

Majske seje zborov občinske skupščine

Predsedniki zborov občinske skupščine so se dogovorili, da bodo seje zborov občinske skupščine 27. maja 1987, s pričetkom ob 15.30. Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti bosta zasedala skupaj, medtem ko bo imel družbenopolitični zbor ločeno sejo.

Osrednje točke dnevnih redov sej zborov bodo predvsem:

— analiza poslovanja OZD občine Ljubljana Moste-Polje v letu 1986;

— analiza akumulativne in reproduktivne sposobnosti gospodarstva občine Ljubljana Moste-Polje ter poslovanja OZD na meji rentabilnosti;

— analiza zunanjetrgovinske menjave gospodarstva občine Ljubljana Moste-Polje v letu 1986;

— poročilo o uresničevanju in izvajanju družbenega dogovora o kadrovske politiki na območju občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1985—1986 s posebnim poudarkom na analizi kvalifikacijske strukture zaposlenih s projekcijo kadrov do leta 1990;

— predlog odloka o sprejetju ureditvenega načrta za urejanje MS 8/5 Zg. Kašelj;

— osnutek prioritarnega vrstnega reda za dodelitev združenih sredstev amortizacije poslovnih prostorov KS za leto 1987 in osnutek prioritarnega vrstnega reda za vzdrževanje gradnje in nakup poslovnih prostorov KS za leto 1987;

— predlog sklepa o potrditvi davčnega zaključnega računa za leto 1986.

Zbori občinske skupščine pa bodo med omenjene osrednje točke vključili še gradiva iz pristojnosti skupščine mesta Ljubljane.

Gradiva bodo objavljena v Delegatski tribuni št. 5/87 in Gradivu SML.

Iz sekretariata skupščine

DELEGATSKA VPRAŠANJA IN ODGOVORI

DELEGATSKA VPRAŠANJA KS BIZOVIK

Delegacija KS Bizovik za zbor KS Sob Ljubljana Moste-Polje je na seji 13. 4. 1987 sprejela sklep, da se posreduje na skupnem zasedanju vseh zborov občinske skupščine 15. 4. 1987 naslednje pripombe in vprašanja:

1. Na zboru krajanov v KS Bizovik dne 26. 3. 1987 smo dobili informacijo, da je postopek izdelave prostorskih izvedbenih aktov za morfološki enoti MS 6/8 in MS 6/9 Bizovik ustavljen. Istočasno smo zvedeli, da sta se tov. Samec in tov. Židan Alojzija dogovorila za nekatere spremembe strokovnih rešitev za omenjena PIA.

Sprašujemo:

a) katera od navedenih informacij je točna?

b) — za kakšno vrsto ustavitve postopka gre (začasno, dokončno)?

— na kakšni osnovi oziroma kateri dodatni elementi, ki do sedaj niso bili prisotni, so vplivali na to odločitev?

— kakšne bodo posledice te odločitve za krajanje?

— kako je navedena odločitev usklajena s sklepi občinske skupščine in samoupravnih organov KS?

c) zakaj o teh odločitvah oz. dogovorih niso ustrezno obveščeni samoupravni organi KS?

2. Ali sta morfološki enoti MS 6/8 in MS 6/9 Bizovik predmet sedanjih razprav o prostorskih ureditvenih pogojih oziroma predložitvega sprejemanja le-teh na skupščini občine?

3. Kdaj bo končno krajanom Bizovika, ki želijo na svojih zemljiščih legalno graditi lastno hišo, to tudi omogočeno? Peripetije okoli prostorskih izvedbenih aktov za področje KS Bizovik se vlečejo v nedogled in jim zaenkrat še ni videti konca. Zato je potrebno individualno gradnjo omogočiti vsaj tam, kjer so oblike pozidave že razčiščene in je blokiranje izdaje lokacijskih in gradbenih dovoljenj le samo sebi namen. Istočasno sprašujemo, če se kdo zaveda, koliko te peripetije stanejo družbo in pa posameznike, ki so namenjeni graditi?

4. Kdaj se bodo začeli izvajati resnejši ukrepi za podaljšanje ene od prog mestnega potniškega prometa na področje KS Bizovik? Sedanjí način reševanja te problematike je bil bolj podoben podajanju ping-pong žogic kot pa resnemu pristopu. Sedaj smo krajanje vezani na lasten prevoz ali na prog MPP št. 13, katero postajališče se nahaja na odprtem prostoru, daleč iz naselja, kjer so ljudje izpostavljeni vremenskim neprivikam.

5. Pred leti je bila organizirana izgradnja kanalizacijskega in vodovodnega omrežja (s priključitvijo na mestni vodovod na področju KS Zadorov in KS Bizovik, kar pa je bilo realizirano samo na področju KS Zadorov. Na področju

KS Bizovik — razen nekaj hiš — projekt baje zaradi reorganizacij na področju komunalnih dejavnosti vse do danes ni bil realiziran. Krajanje, ki so v ta namen zbirali denar na računu KS, so dobili denar vrnjen — razumljivo brez obresti.

Vprašujemo: kdaj bo ta projekt končno realiziran in zakaj že pričetki a nerealizirani projekti v planskih dokumentih nimajo prioritete?

Sedanjí vodovod v KS Bizovik je dotrajan, kanalizacija pa je zaradi povečane gostote hiš tudi nujno potrebna, saj sedanje stanje ne ogroža samo krajanov Bizovika, ampak tudi širše okolico.

6. Na 3. seji zboru krajevnih skupnosti občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje 28. 5. 1986 je naš delegat opozoril na nevdružne razmere v nočnem času v okolici diska Super Li in nemoč ter ogorčenje krajanov, ker se ta problematika ne rešuje na ustrezen način oziroma se sploh ne rešuje. Na isti problem je bil 5. 2. 1987 na 17. seji sveta KS Bizovik ob obravnavi poročila o varnostnem položaju v naši KS opozorjen tudi miličnik, odgovoren za varnostne razmere v našem okolišju.

Na že predhodno omenjeni 3. seji zboru krajevnih skupnosti je komandir postaje milice Moste odgovoril, da je reševanje tega problema zelo težavno, ker je treba lastniku diska tudi omogočiti nemoteno poslovanje, da so mišičniki poskušali urejati zadevo z denarnim kaznovanjem lastnikov vozil, ki so nepravilno parkirali, vendar brezuspešno, ker je lastnik lokala pobral obvestila o kaznih z vozil in sam poravnal celotni znesek (v eni noči 50.000 din). Po njegovih besedah bo bolje, ko bo sedanji lastnik prodal objekt drugemu lastniku.

Razmere se v letu dni niso prav nič spremenile. Krajanje se na zborih krajanov še vedno pritožuje, da je promet v okolici diska v času obratovanja onemogočen zaradi nepravilno parkiranih avtomobilov, da lastniki vozil v hladnejših nočeh puščajo vključene motorje pod okni stanovanjskih objektov, da onesnažujejo okolico in da na eventualna opozorila in prošnje okoliških krajanov zelo objestno reagirajo. Krajanov ne moti dogajanje znotraj diska, niti ne pričakujejo, da bo lastnik diska pomagal urejati razmere v okolici lokala, zelo pa so ogorčeni, če lahko to urejanje onemogoča organom, ki so za to zadolženi.

Vprašanje: Zakaj se vsi odgovorni izogibajo reševanja te problematike in se rešujejo z laze privlečenimi izgovori?

Kdo je odgovoren za nastalo neugodno družbenopolitično klimo, ki jo ustvarja tak odnos do problemov krajanov?

Kdaj bodo lahko delovni ljudje in občani iz okolice diska Super Li, ki morajo biti v zgodnjih jutranjih urah na delu, ponoči uživali zasluženi počitek? Nespočiti ljudje na delovnih mestih ogrožajo sebe in okolico!

● S SEJE SKUPŠČINE SIS SOCIALNEGA SKRBSTVA

Vse več občanov potrebuje denarne pomoči

V preteklem mesecu so se skoraj po letu dni odmora sestale na svoji drugi seji nekatere samoupravne interesne skupnosti družbenih dejavnosti. Značilen za zdajšnje razmere je bil uvod v skupščino socialnega skrbstva naše občine, bila je 21. aprila, ko je delegat iz Most predlagal zvišanje prispevne stopnje za to dejavnost, pa je predsednik odgovoril, da se danes ne bo razpravljalo o denarju, marveč le o vsebini dela, saj še ni odločeno, kako bo s prispevnimi stopnjami sisov. Tako so se delegati seznanili s poročilom o delu skupnosti socialnega skrbstva v občini in v mestu v lanskem letu in poročili izvajalcev te dejavnosti — Centra za socialno delo in Doma starejših občanov v Štepanjskem naselju. Nekatere druge organizacije, kot denimo RK in ZPM, ki tudi delujejo v okviru te skupnosti, bodo o tem poročale na prihodnji seji.

Denarnim pomočem je bilo namenjeno okoli 57 odstotkov denarja, s katerim razpolaga skupnost socialnega skrbstva v Ljubljani. Vse več je izplačil enkratnih denarnih pomoči, to je denarja, namenjenega nabavi kurjave, ozimnice in podobno,

kar kaže na to, da raste število tistih, ki živijo v težavnih razmerah. V lanskem letu je tudi naraslo število upravičencev do plačila in doplačila za bivanje v posebnih socialnih zavodih, in to predvsem zaradi večjih zmogljivosti delovnega centra v Šiški in

zavoda na Škofljici. Prav zaradi tega bi se skupnosti socialnega skrbstva lani domala znašale v zagati, vendar jih je rešilo dejstvo, da so se zelo povečali tudi osebni dohodki in tako se je v njihovo blagajno nateklo več denarja kot so predvideli.

Delo obeh naših izvajalcev programa skupnosti socialnega skrbstva — Centra za socialno delo in Doma starejših občanov v Štepanjskem naselju, so delegati ocenili dobro. V Centru za socialno delo kaže kot novost omeniti skupnostno socialno delo, ki so ga uvedli predvsem v KS Nove Fužine. Lani se je z odprtjem novega doma na Igu precej izboljšalo tudi varstvo duševno in telesno prizadetih otrok. V zvezi s

programom dela pa so predstavniki Centra za socialno delo menili, da bi kazalo vanj vnesti tudi vprašanje vsebinskega razvoja mladinskih domov in pa že prej omenjeno skupnostno socialno delo.

V Domu starejših občanov so konec lanskega leta imeli 77 nerešenih prošelj za sprejem, sredi aprila pa jih je bilo že 95. Precej prošelj jim pošljeta Klinični center in Center za socialno delo. Tako je zdaj okoli 80 odstotkov stanovalcev takih, da potrebuje posebno zdravstveno nego in oskrbo. Drugi del težav, ki pesti večinoma vse domove te vrste, pa je kadrovska zasedba, saj glede na to, koliko oskrbovancev potrebuje posebno nego, v domu nimajo dovolj negovalk in strežnic, obenem pa je med delavkami tudi veliko bolniškega staleža.

D. J.

● IZ SKUPŠČINE SR SLOVENIJE

V pripravi je zakon o varstvu pred nevarnimi snovmi

Proizvodnja in poraba nevarnih snovi v Sloveniji stalno naraščata: povečuje se proizvedene količine teh snovi, pa tudi število organizacij združenega dela in drugih, ki te snovi uporabljajo v proizvodnem procesu in pri delu. Vse to povečuje ogroženost delovnih ljudi in občanov ter vse večje onesnaževanje okolja — delovnega in življenjskega. Dejstvo je, da je vse večje onesnaževanje okolja tudi posledica neustreznega ravnanja z nevarnimi snovmi in nesreč s temi snovmi, do katerih prihaja tako v delovnih organizacijah, kjer nevarne snovi proizvajajo ali uporabljajo, v kmetijstvu, še zlasti pa pri prevozi v javnem prometu.

Po podatkih Republiškega sekretariata za notranje zadeve je bilo v SR Sloveniji 1984. leta 46 nesreč z nevarnimi snovmi in drugih nevarnih nenadnih onesnaženj okolja; leta 1985 se je število teh nesreč povečalo na 112, lani pa jih je bilo nekaj manj. Poseben problem predstavljajo ogromne količine nevarnih snovi, ki se dnevno prevažajo v cestnem, železniškem in pomorskem prometu. Po ocenah se po naših cestah dnevno prepelje 160.000 ton nevarnih snovi, po železnici približno 2.200.000 ton letno in v pomorskem prometu približno 600.000 ton letno. Večina nevarnih snovi se torej prepelje po cestah, saj prek našega ozemlja poteka dve pomembni cestni povezavi

med evropskimi državami in deželami Bližnjega vzhoda. V obdobju od leta 1982 do leta 1986 je bilo v Sloveniji 243 prometnih nesreč, od tega 99 v železniškem, 111 v cestnem in 33 v pomorskem prometu, kjer so bile udeležene nevarne snovi.

Poseben problem za onesnaževanje okolja predstavljajo tudi razni odpadki in drugi produkti, ki nastajajo v proizvodnji in vsakodnevni porabi, in ki vsebujejo vedno več nevarnih snovi.

Zaskrbljujoče stanje na področju varstva okolja in resne posledice, s katerimi se soočamo, narekujejo hitrejšo reševanje te problematike ter hitrejša ukrepanja za odpravljanje vzrokov ogrožanja in onesnaževanja okolja.

V skladu z opredelitvami, ki so bile sprejete v razpravah v republiški skupščini, izvršnem svetu in drugih okoljih, da je treba področje varstva pred nevarnimi snovmi celovito urediti, je pripravljen predlog za izdajo zakona o varstvu pred nevarnimi snovmi. Predlagani zakon naj bi celoviteje urejal področje nevarnih snovi tako, da bi bilo zagotovljeno učinkovitejšo izvajanje preventivnih in drugih ukrepov za varstvo pred škodljivimi vplivi nevarnih snovi, in sicer na vsej poti — od njihove proizvodnje do odlaganja.

Zakon naj bi uvodoma opredelil nevarne snovi, na katere se nanašajo zakonske določbe, hkrati pa opredelil nekatere izjeme, za katere določbe zakona ne bi veljale. Prav tako določbe tega zakona ne bi veljale za radioaktivne snovi, saj je to področje zaradi obsežnosti in specifičnosti že urejeno s posebnimi zakoni.

V posameznih poglavjih pa naj bi zakon podrobno urejal številna vprašanja, opredeljeval pogoje, varnostne in preventivne ukrepe in postopke na področju proizvodnje ne-

varnih snovi, prometa in prevoza nevarnih snovi; uporabe, shranjevanja in odstranjevanja nevarnih snovi. Opredeljeno bi bilo tudi ravnanje i. postopki za varstvo pred nenadnim onesnaženjem, pa tudi pogoji, ki jih morajo izpolnjevati delavci na tistih delovnih mestih, kjer imajo opravka z nevarnimi snovmi. Posebej naj bi bil opredeljen tudi informacijski sistem o nevarnih snoveh ter nadzorstvo nad izvajanjem določb zakona in kazenske sankcije za neizpolnjevanje zakona.

O vprašanih, ki naj bi jih zakon uredil in poglavitnih predlaganih rešitvah, ki so nakazane v predlogu za izdajo zakona o varstvu pred nevarnimi snovmi, bosta Zboru združenega dela in Zboru občin Skupščine SR Slovenije razpravljala na sejah 20. maja

Predlog za izdajo zakona o varstvu pred nevarnimi snovmi je v celotnem besedilu objavljen v skupščinskem POROČEVALCU, št. 9/7. aprila 1987

● OBISK V KRAJEVNI SKUPNOSTI NOVE FUŽINE

Nove Fužine, novo mesto v Ljubljani

NOVE FUŽINE, torek, 5. maj. Srečanje vodij osnovnih delegacij, DPO KS, predstavnikov občine Ljubljana Moste-Polje in mesta Ljubljane. V spoznavnem razgovoru in v ocenjevanju delovanja članov ZK v vrstah SZDL so bila osiše obravnavane in vreliščna izhodišča gradnja nove osnovne šole, novega vzgojnovarstvenega objekta in začeta gradnja zdravstvenega doma v Novih Fužinah.

Razgovor je vodil vodja temeljne delegacije za zbor KS in dosedanji predsednik KK SZDL Nove Fužine Jože Miklavič. Sodelovali so vodje delegacij Liana Kalcina Srhoj za vzgojo in izobraževanje, Zvone Colarič za stanovanjsko gospodarstvo, namestnik predsednika skupščine KS Staša Rejc, predsednik sveta KS Avgust Golob, sekretar OO ZK Nove Fužine Marko Trškan, predsednik ZZB Stijepo Delo, predstavniki občine Ljubljana Moste-Polje: predsednik OK SZDL Niko Lukež, predsednik SO Ivo Samec, predsednik IS SO Miro Sotler, predsednik OK ZKS Ivan Kuhar, predsednik OK ZSMS Leon Toplek, izvršni sekretar MK ZKS Ljubljana Polona Žužek in podpredsednik mestnega IS za področje družbenih dejavnosti Dare Ravnikar.

Žgoči problemi krajevne skupnosti, ki ima 14 tisoč prebivalcev, zadeve, ki so na prvih mestih prioritarnega seznama v 2. členu Samoupravnega sporazuma o združevanju sredstev za sofinanciranje določenih dogovorjenih naložb na področju družbenih dejavnosti mesta

Ljubljane za obdobje 1986—1990, pekoči žulji, ki so po zagotovilih časovno blizu, a vendarle je mogoče uresničitev kdo ve kje v prihodnosti.

Nove Fužine so danes povprečno slovensko mesto z eno samo šolo in enim vzgojnovarstvenim objektom ter nekaj do-

datnimi stanovanji, ki služijo za urejeno varstvo. Od 14 tisoč prebivalcev je nad 4000 članov mladincev, nad 2000 predšolskih oziroma šoloobveznih otrok. Za predšolske otroke je le 450 mest na voljo, ostali čakajo. Podobno se godi šoloobveznim otrokom, ki jih morajo dnevno prevažati 300 na druge šole, s tem, da ima obstoječa šola posebno soglasje za oddelek s 35 učenci, kar nikakor ne zagotavlja možnosti za kakovost vzgojno-učno delo. Poleg tega prebivalci Novih Fužin delijo usluge dveh zdravstvenih domov, v Mostah in Vevčah, ki sta pred leti zadoščala za 30000 prebivalcev, danes pa služita 70 tisoč ljudem, ki so v zadnjih letih vse bolj zdravstveno ogroženi s toplarno v Mostah.

Po predvidevanjih bo do septembra 1987 dograjenih še 300 stanovanj, kar pomeni še dodatno število otrok poleg že vpisanih 450 v prvi razred. To pomeni okrog 15 avtobusov za prevoz, kar so izredno težki organizacijski kot problemi prometnega režima, saj imajo Fužine poleg dostavnih cest samo tri povezovalnice: Pot na Fužine, stara Zaloška in nova hitra cesta, ki še nima imena.

Zagotovila za gradnjo šole in vrta so; gradnja bo torej stekla, začasno bo rešitev s kontejnerji iz Avtoradgone. Ta rešitev ne bo le stvar N. Fužin, temveč bo za potrebe v Ljubljani, kjerkoli bo nujna adaptirati šolska poslopja, saj na komunalno urejenem predelu začasno zadovoljivo rešujejo časovno premoščanje.

Za šolo je potrebno še soglasje republiškega IS na podlagi Zakona o omejitvi investicij v družbenih dejavnostih. Mestni IS bo te dni odločal in pravno formalno bodo tudi zagotovljena sredstva v višini 2,3 potrebnih milijard za šolo. Pritekalo bodo iz priliva sredstev, ki se izločajo v višini 0,5 % od čistega

dohodka po osnovi BOD. Koliko pa je teh sredstev, pa nihče od udeležencev ni vedel, predstavniki strokovne službe Skupnosti samoprispevka III pa kljub vabilu niso prišli, dasiravno so edini, ki imajo pregled tako nad podpisniki kot pritekankem namenskih sredstev. Kot kaže, je še veliko nedorečenega. Dobro leto je moralo poteči do kvoruma pri Samoupravnem sporazumu, kljub temu pa še do danes ni predvidenega skupnega odbora s po 2 članoma iz vsake mestne samoupravne interesne skupnosti. Le ta naj bi pripravljali letne plan. uresničevanja dinamike izgradnje objektov, določenih v drugem členu sporazuma.

Po skupščini Samoprispevka so stvari za vrtec v Novih Fužinah jasnejše. Gradil se bo iz sredstev pri nakupu stanovanj po kv. m, iz sredstev samoprispevka III, sredstev samoprispevka III, sredstev, namenjenih za vrtec v Štepanjskem naselju, v KS Koroški partizani in na Viškem polju ter dodatnimi sredstvi iz 0,5 % BOD.

Prav pri zadnjem, pri sredstvih manj nujnih vrtecev iz omenjenih treh krajevnih skupnosti, gre za spoznanje, da so v Nove Fužine prišli v zadnjih letih ljudje predvsem iz drugih KS Ljubljane ter tako olajšali marsikje kritična stanja. Razpravljalci so bili mišljenja, da je dolžnost slehernega zaposlenega iz Novih Fužin, da v svojem kolektivu na področju Ljubljane zastavi vse sile, da tudi njegova delovna organizacija postane podpisnik Samoupravnega sporazuma o združevanju sredstev.

Na splošno je prevladovalo stališče, da je samoupravnost na vseh relacijah okrog reševanja osnovnih vprašanj sosesk onemogočena in zvedena na poznanstva in prijateljstva ter poleg novih omejitvenih zakonov na hitre, nesamoupravne postopke.

j-k



● RASTE DOLGO PRIČAKOVANI ZDRAVSTVENI DOM NA FUŽINAH

V času, ko je nastajal naš posnetek, se poslojpe zdravstvenega doma na Fužinah, to je zadnje zgradbe iz III. samoprispevka v naši občini. Še ni dvignilo nad ograjo, ki omejuje prostor gradbišča. Vendar delavci SGP Grosuplje hitijo z delom in predvideno je, da bo težko pričakovani zdravstveni dom odprl vrata v prvih treh mesecih prihodnjega leta. Naj osvežimo spomin in povemo, da bo za zdaj zgrajena le prva faza stavbe, v kateri bo na voljo 2774 kvadratnih metrov površin, kar je okoli 63 odstotkov celotnega objekta. V tem delu bodo poleg splošnih ambulanz še ginekološki dispanzer, RTG, pnevmofiziološki, patražna in urgentna služba, medicina dela in laboratorij. (Foto: D. J.)